
Amt Stralendorf
Dorfstraße 30
19073 Stralendorf

Ausdruck vom: 26.11.02
Seite: 1/3

Niederschrift
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Klein Rogahn

Sitzungstermin: Dienstag, 26.03.2002
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 21:15 Uhr
Ort, Raum: Groß Rogahn, Gemeindehaus

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Michael Vollmerich
Gemeindevertreter
Frau Marlies Behring
Frau Erika Helm
Herr Thomas Klerch
Frau Andrea Lorenz
Herr Claus Schollmeier
Herr Maik Szymoniak
Herr Harald Voigt

Entschuldigt fehlen:
Frau Marianne Kriebisch

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung
2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 05.02.2002
3 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V
4 Auswertung des Gutachtens "altes Feuerwehrhaus" in Groß Rogahn
5 Gemeindekoordinator für die Arbeitsgruppe zur Bewirtschaftung der Amtssporthalle
6 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters
7 Informationen des Bürgermeisters

Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung

Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung.
Die Beschlußfähigkeit wird mit 8 von 9 Gemeindevertretern festgestellt.

Die Tagesordnung wird genehmigt.
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zu 2 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 05.02.2002

Die Sitzungsniederschrift vom 05.02.2002 wird bestätigt.

zu 3 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V

> keine Anfragen <

zu 4 Auswertung des Gutachtens "altes Feuerwehrhaus" in Groß Rogahn

Aus dem Gutachten ergibt sich eine Schätzung von 15.000,- € für das Grundstück.
Der Bürgermeister schlägt vor mit der Telekom (Berlin) in Verhandlung zu treten.
Kontakte zur Telekom sind bereits vorhanden. Auf deren Vorschlag wurde das
Gutachten erstellt. Es ist abzuwarten, ob die Gemeinde das Grundstück auch wirklich
zu dem geschätzten Preis kaufen kann.

Abstimmung über den Vorschlag: einstimmig

Frau Dahl wird beauftragt, mit der Telekom in Verhandlung zu treten für den Kauf
des o.g. Grundstückes.

zu 5 Gemeindekoordinator für die Arbeitsgruppe zur Bewirtschaftung der
Amtssporthalle

Der Förderverein würde die Interessen der Gemeinde wahrnehmen.
Herr Peter Lenz stellt sich bereit als Vertreter des Fördervereins, solange
bis jemand anderes sich aktiv dafür einsetzen kann, in die Arbeitsgruppe
zur Bewirtschaftung der Amtssporthalle die Interessen der Gemeinde
Klein Rogahn zu vertreten.

zu 6 Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters

Vorschlag von Herrn Voigt, dass die Stellvertreter des Bürgermeisters
Vorsitzende in einem Ausschuß sein sollten. Es sollte dann auch in Zukunft
erst die Wahl der Ausschüsse abgewartet werden, bevor die Stellvertreter
gewählt werden.

Vorschlag: - Frau Andrea Lorenz
- Herr Claus Schollmeier
  (lehnt es ab, da er nicht ständig verfügbar ist)

Abstimmung über den Vorschlag in einer offenen Abstimmung

Abstimmungsergebnis: 7 Ja – Stimmen
1 Stimmenthaltung

Frau Andrea Lorenz

Wird als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt und durch den
Bürgermeister vereidigt.
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zu 7 Informationen des Bürgermeisters

-  Im Fall Schröder wurde das Geld zurück gezahlt. Es wurde veranlaßt,
 das auf ein Sonderkonto gelagerte Geld zurück zu zahlen.

-  Der Bürgermeister der Gemeinde Pampow hat auf der Amtsausschußsitzung
 erklärt das die Feuerwehr Pampow, als Stützpunktfeuerwehr durch den
 Landkreis eingestuft wurde. Ein neues Tanklöschfahrzeug (ca. 175.000,- €)
 sei deshalb notwendig. Er bittet um Beteiligung der anderen Gemeinden.
 Es besteht keine Verpflichtung für eine Beteiligung.

-  Die Gemeindevertretung Stralendorf hat einen Beschluß gefaßt, die
 Schulträgerschaft auf das Amt zu übertragen. Zur nächsten Amtsausschußsitzung
 sollen Zahlen und die Vor- bzw. Nachteile für das Amt genannt werden.

-  Anpflanzung in Klein Rogahn (Schulacker u. J.-Brinkmann-Str.)
Angebot Konkursmasse, Pflanzen waren umsonst lediglich das Einpflanzen

 muß bezahlt werden. Brutto 2697,87 €
 Es muß noch ein Weg gefunden werden, wie sie bewässert werden können.

-  Der Gemeinde stehen 11 Bänke zur Verfügung, die der Gemeindearbeiter
 gebaut hat. Es muß sich überlegt werden wo sie aufgestellt werden sollen.
 (z.B. Moorweg, Totenweg, Radweg zwischen Klein Rogahn und Groß Rogahn)

-  Am 01.06. Treffen mit Eichede. Überlegung was gemacht werden soll.

-  Bergstraße 14, Haus Fischer ob Grundsteuer bezahlt wird. (prüfen)

-  Informationen über die Beschwerde Spielplatz in Klein Rogahn.

-  Zweckverband noch keine genauen Zahlen genannt. Es gibt noch einige
 Rechtsstreitigkeiten die noch geklärt werden müssen.

-  Anfrage des Wirtes, die Decke abhängen zu lassen damit eine bessere Atmosphäre
 im Raum vorhanden ist. Es wird abgewartet in wie weit die Förderung für den
 Ausbau möglich ist. Dann sollte über evtl. Maßnahmen neu besprochen werden.

-  Herr Voigt gibt kurze Informationen über den vorläufigen Jahresabschluß 2001.

-  Informationen über die derzeitige Situation bei der Feuerwehr durch Herrn Szymoniak
 - Die Stimmung untereinander ist gut, es sind viele junge Leute dabei.
 - 25 Mitglieder davon 19 – 20 aktive.
 - Der Brandschutz ist Tag und Nachts sichergestellt.
 - Jeden 1. und 3. Montag im Monat findet die Ausbildung statt.
 - Maifeuer wird vorbereitet auch wenn es momentan noch einige Probleme gibt

-  Termin für die nächste Gemeindevertretersitzung ist der 14.05.2002

-  Stand Feuerwehreinfahrt, prüfen ob Zahlung erfolgt ist

-  Gewährleistung Baumängel Gemeindehaus zu prüfen

-  Gespräch mit verantwortlichen der VR – Bank. Es ist noch nichts am Haus gemacht
 worden. Es ist versprochen worden ,dass eine Ortsbesichtigung stattfindet und dann
 ein Gegenvorschlag zu unterbreiten.
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________________________________________________________________________________
Genehmigt und wie folgt unterschrieben:

Vorsitzender

Schriftführer


